

Тридцатилетие

Орган парткома, дирекции и заводов профсоюз Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА.

№ 125 (457)

Четверг, 28 октября 1948 г.

★
...В известном смысле можно сказать, что именно молодежи предстоит настоящая задача создания коммунистического общества.

В. И. ЛЕНИН.

★

Тридцатилетие Ленинско-Сталинского комсомола

Высокие награды

Многомиллионной боевой организацией, сплоченной вокруг партии Ленина—Сталина, приходит комсомол к своему тридцатилетию. На комсомольский алый стяг Родина прикрепляла три ордена. Орденом Красного Знамени отмечены заслуги комсомола в годы гражданской войны и иностранной интервенции; орденом Трудового Красного Знамени — его инициатива в развитии социалистического соревнования и ударничества в годы первой сталинской пятилетки; орденом Ленина — выдающиеся заслуги ВЛКСМ в период Великой Отечественной войны советского народа против фашистских захватчиков. И в послевоенное время комсомол, вся наша молодежь энергично помогают большевистской партии в борьбе за досрочное выполнение сталинского плана возрождения и дальнейшего развития народного хозяйства СССР.

Славный юбилей комсомола советская молодежь проводит под знаком еще большего сплочения своих рядов, под знаменем партии Ленина—Сталина, мобилирует свои силы на осуществление послевоенной пятилетки в четыре года, на овладение наукой, техникой, культурой. Постановление Центрального Комитета ВКП(б) «О 30-летии ВЛКСМ» вдохновило комсомольцев, всю нашу молодежь на новые трудовые подвиги, вызвало широкую гоним социалистического соревнования на предприятиях и в деревне. Комсомол отмечает свой юбилей укреплением своих рядов, усилением воспитательной работы среди молодежи в духе советского патриотизма и беззаветной преданности большевистской партии.

Тридцать лет тому назад

Ленин и Сталин всегда уделяли серьезнейшее внимание революционному воспитанию молодых поколений рабочего класса. Зарождение комсомола не было чем-то неожиданным. Оно было идейно и организационно подготовлено партией большевиков. Шестой съезд партии, происходивший незадолго до Великой Октябрьской социалистической революции, обязал партийные организации уделять возможно большее внимание созданию социалистических организаций рабочей молодежи. Одновременно съезд принял решение образовывать курсы по подготовке инструкторов для организации и руководства союзами молодежи.

После Октябрьской революции курсы молодежи возникли во всей стране. Однако они не имели ни общей программы и устава, ни

общего руководства. Им на помощь снова пришла партия. В Москве по инициативе ЦК партии был созван I Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи.

Съезд собрался 29 октября 1918 года. Почетным председателем съезда делегаты единодушно избрали Владимира Ильича Ленина.

Первый съезд союза молодежи положивший начало комсомолу, принял три основных принципа: союз распространяет идеи коммунизма и вовлекает рабочую и крестьянскую молодежь в активное строительство Советской России; союз работает под руководством коммунистической партии; союз называется Российский Коммунистический Союз молодежи (РКСМ).

С того времени комсомол был, есть и всегда будет верным, стойким, преданным помощником большевистской партии, ее боевым резервом. В руководстве партии он черпает силу, боеготовность, организованность.

Орлиное племя

Комсомол активно помогал партии отстаивать завоевания Великого Октября. Комсомол зародился и окреп в годы гражданской войны. Тогда не было у нашего рабочего класса и трудящегося крестьянства более важной задачи, нежели разгром белогвардейцев и интервентов.

Комсомол провел три всероссийские мобилизации. На фронты гражданской войны ушли тысячи

комсомольцев. «Вместе с комсомольским билетом, — писал Николай Островский, — мы получали ружье и двести патронов». История тех лет сохранила многие имена отважных бойцов, посланных комсомолом на защиту социалистического отечества.

Комсомол и в годы мирного строительства никогда не порывал тесной связи с вооруженными силами советского государства. Он готовил для них достойное пополнение, политически развитое, грамотное, физически закаленное. Комсомол стал шефом Военно-Морского Флота и Военно-воздушных сил и в первый же год шефства послал на военные корабли более 6,5 тысячи комсомольцев. Из них вышло немало прославленных командиров нашего флота.

Свои славные, боевые качества комсомол проявил во всем блеске в годы Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

Воспитание партией Ленина—Сталина в духе беззаветной преданности советской Родине, комсомольцы героически сражались на ратном поле. Три тысячи членов ВЛКСМ удостоены звания Героя Советского Союза, а три с половиной миллиона награждены орденами и медалями. Кто в нашей стране не знает имен Александра Матросова, Юрия Смирнова, Николая Гастелло, Олега Кошевого и его мужественных товарищей! Кто забудет имена Зои Космодемьян-



ской, Лизы Чайкиной, Иины Константиновой!

Мужество и массовый героизм молодых советских воинов, их боевое мастерство в сражениях против врагов социалистического Отечества всегда будут служить великим примером для новых поколений нашего народа. Комсомольцы постоянно помнят о том, что защита Отечества есть священная обязанность каждого гражданина СССР. Вот почему необходимо, чтобы дружба гражданских комсомольских организаций с военными комсомольскими организациями развивалась с каждым днем, чтобы комсомольское шефство над Военно-Морским Флотом и Военно-воздушными силами всегда оставалось предметным. А это значит — усилить физкультурную работу среди молодежи, стать душой добровольных обществ содействия армии, флоту и авиации.

Юные строители коммунизма

Еще гремели орудия на фронтах гражданской войны, еще на наших дальневосточных землях хозяйничали японские империалисты, когда Ленин с гениальной прозорливостью указал комсомолу на великие задачи коммунистического строительства. В речи на третьем съезде РСФСР в октябре 1920 года Владимир Ильич развернул перед молодым поколением перспективы творческого, коммунистического труда, овладения глубокими знаниями, высокой культурой. И сейчас, спустя 28 лет, невозможно без волнения перечитывать слова Ленина, с которыми он обратился к комсомольцам: «... В известном смысле можно сказать, что именно молодежи предстоит настоящая задача создания коммунистического общества». (Соч., том XXX, стр. 403).

Учиться коммунизму — такова основная задача, поставленная перед молодежью Лениным и Сталиным. Учиться коммунизму — это значит овладеть всем богатством знаний, накопленных человечеством.

Ленин говорил комсомольцам, что воспитание молодежи должно быть неразрывно связано с ее участием в общей борьбе, в общем труде всего народа. Комсомол, учил Ленин, «должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин» (там же, стр. 415).

Великий продолжатель дела Ленина товарищ Сталин на всех этапах социалистического строительства заботливо помогал и помогает развитию нашей молодежи, ее воспитанию, расцвету ее способностей. В своей исторической речи на восьмом съезде ВЛКСМ в мае 1928 года товарищ Сталин призвал советскую молодежь постоянно крепить боевую готовность (Окончание см. на 2-й и 3-й стр.)



На снимке: молодая фрезеровщица моторного цеха Анна Гаврилова, выполняющая месячные задания на 150—170 процентов.



К славной годовщине комсомола комсомольско-молодежная бригада слесарей по ремонту оборудования ТЭЦ тов. Селезнева брала обязательство досрочно выполнить работы по ревизии турбины машинного зала. Бригада выполнила свое обязательство на три дня раньше срока. На снимке: депутат горсовета комсомолец Николай Селезнев.



На снимке: стерженщица чугунолитейного цеха комсомолка Анна Ефремова. В честь юбилея комсомола она ежедневно выполняет нормы на 140—150 процентов.

Цифры и факты

Первый губернский съезд комсомола Алтай состоялся 5—9 сентября 1920 года. В нем участвовало 255 делегатов. В 1920 году на Алтае насчитывалось 290 комсомольских организаций, которые объединяли 10736 комсомольцев.

Сейчас в крае насчитывается 7247 первичных организаций ВЛКСМ, которые объединяют 94844 комсомольца.

В 1920 году на Алтае была проведена комсомольская мобилизация на Западный фронт. На борьбу с белополяками и Врангелем было мобилизовано 600 комсомольцев.

В Великой Отечественной войне 1941—45 гг. приняло участие 101.969 комсомольцев Алтая.

89 воспитанникам комсомола Алтай присвоено звание Героев Советского Союза. Комсомольцы Павел Губин, Таисия Шетисова, Александра Дурьгина, Мария Кобанова, Екатерина Кофанова, Устиния Каверзина, Степанида Клепикова удостоены звания Героев Социалистического Труда.

Более 1.800 комсомольско-молодежных бригад промышленных предприятий и транспорта участвуют в соревновании за достойную встречу XXX годовщины ВЛКСМ: 52 бригады, 400 молодых стахановцев выполнили свое пятилетнее задание.

Кинофестиваль в честь славного юбилея

С 18 октября в молодежном клубе завода в честь 30-летия комсомола проходил кинофестиваль. За это время в клубе демонстрировались фильмы: «Клятва», «Комсомольск», «Молодая гвардия» (1-серия), «Доктор Каложный». За 10 дней кинофестиваля фильмы просмотрело 2.750 зрителей.



В дни соревнования за достойную встречу 30-летия Ленинско-Сталинского комсомола бригадир формовщиков чугунолитейного цеха комсомолец Юрий Головчан добился высокой выработки на формовке самой трудоемкой детали мотора—блока. Бригада тов. Головчана формует в смену по 35—40 опок вместо 32 по заданию.

По-стахановски трудится в тракторосборочном цехе инструктор сборки узлов воспитанник комсомола, кандидат в члены ВКП(б) Екатерина Букина. Ее сменная выработка норм ежедневно составляет 150—160 процентов. Свою годовую норму тов. Букина завершила на 5 месяцев раньше срока.

На снимках: Юрий Головчан (слева) и Екатерина Букина.

Фото А. Афонинной.



Цифры и факты

На первое октября на нашем заводе насчитывалось 154 человека, выполнивших досрочно пятилетние нормы. Среди них стахановцы тракторосборочного цеха тт. Харитонов, Блошкин, Кунгурцева и Шапко, сверловщик тракторомеханического цеха Ефросиния Шрамкова, токари Анастасия Давыдова и Николай Цыганков, слесарь Губский, слесарь кузнечного цеха Иван Баненов, расточник моторного цеха Анна Киселева и другие.

С каждым днем среди коллектива рабочих нашего завода растут ряды стахановцев, освоивших проектные нормы 1950 года. Всего по заводу овладело нормами последнего года послевоенной сталинской пятилетки 76 рабочих. Формовщики чугунолитейного цеха тт. Кудряшова и Свиридова, токари моторного цеха тт. Изосимов и Клесова, прессовщицы прессового цеха тт. Останина и Миная, токари зуборезного цеха тт. Шевцов и Долгих первыми на заводе работают по проектным нормам 1950 года.

773 рабочих завода досрочно завершили годовые нормы. В инструментальном цехе годовой план выполнили 283 человека, в чугунолитейном—146. Среди выполнивших годовые нормы большинство—комсомольцы и молодые рабочие завода.

В честь 30-летия Ленинско-Сталинского комсомола многие передовые молодые рабочие завода подали заявления о приеме в ряды ВЛКСМ.

За октябрь заводской комитет комсомола принял в ряды Ленинско-Сталинского комсомола 30 человек. Среди них стахановка автоматного цеха т. Вечканова, стахановцы инструментального цеха тт. Думлер и Никулин.

АВТОМАТНЫЙ ЦЕХ ВЫПОЛНИЛ ПРОГРАММУ ОКТЯБРЯ

Борясь за выполнение предоктябрьских обязательств, коллектив автоматного цеха 26 октября завершил месячную программу на 101,6 процента, план по выпуску запасных частей по всей номенклатуре выполнен на 118 процентов. Большинство рабочих цеха—комсомольцы и молодежь. Высокое стремление молодежи встретить 30-летие ВЛКСМ производственными подарками помогло коллективу досрочно выполнить месячный план.

Лучших показателей в этом соревновании добилась комсомольско-молодежная смена, руководимая молодым мастером комсомольцем Василием Игнатенко. Смена на 26 октября выполнила месячное задание на 115 процентов. Бригада комсомолки Елены Антроповой обязалась в честь юбилея выпол-

нить месячное задание на 180 процентов. Свое слово она выполняет с честью. На 26 октября она уже выполняла месячное задание на 165 процентов.

Перевыполнили месячное задание смена т. Полянова, комсомольско-молодежные бригады тт. Анохина, Шестаковой, Бобылевой, Шамшуровой и Сидоровой.

Коллектив цеха взял обязательство до конца месяца выдать продукции на 20 процентов сверх месячного плана.

Начальник автоматного цеха В. Либанов, секретарь парторганизации А. Побежимов, председатель цехкома Е. Васильков, секретарь комсомольской организации Г. Кзышев.

Бригада комсомольца Семена Петрова отштамповала вчера 295 брусьев в смену

Рекорд сталинградского кузнеца Илья Бородина перекрыт на 44 бруса

В ответ на рекордную выработку бригады 22-тысячного молота кузнечного цеха нашего завода Янова Фоломеева, отштамповавшего недавно 220 брусьев в смену, и комсомольца Семена Петрова, отштамповавшего 215 брусьев, знатный кузнец Сталинградского тракторного завода Илья Бородин со своей бригадой отштамповал в смену 251 брус. Об этом 26 октября он сообщил кузнецам АТЗ.

27 числа комсомолец Семен Петров со своей бригадой в составе Ивана Лепишева, Леонида Боборыкина, Петра Петрова, Александра Туго-

лунова, Даниила Сердюк и Фадея Попова установил новый выдающийся рекорд, отштамповав за 8 часов 295 брусьев. Таким образом, последний рекорд Илья Бородина перекрыт бригадой Семена Петрова на 44 детали.

Первенство в соревновании кузнецов Алтая и Сталинграда—за штамповщиками 22-тысячного молота тяжелой кузницы АТЗ бригады комсомольца Семена Петрова.

Большевистский привет бригаде тов. Петрова, достойно отстоявшей честь родного завода!

Тридцатилетие Ленинско-Сталинского комсомола

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

рабочего класса, всемерно развивать критику и самокритику, упорно и терпеливо овладевать наукой, техникой, культурой.

Следуя указаниям Ленина и Сталина, комсомол организовал рабочую и крестьянскую молодежь на героические трудовые подвиги. Комсомол поднял знамя социалистического соревнования и ударничества.

В 1933 г. в приветствии к 15-летию ВЛКСМ товарищ Сталин писал:

«Ударники и ударницы комсомола покрыли себя славой в период нового строительства заводов, фабрик, шахт, железных дорог, совхозов, колхозов. Будем надеяться, что ударники комсомола проявят еще больше отваги и почва в деле освоения новой техники во всех отраслях народного хозяйства, в деле усиления обороноспособности нашей страны, в деле укрепления нашей армии, нашего флота, нашей авиации».

Следуя указаниям нашего великого отца и учителя товарища Сталина, комсомольцы с революционной энергией стали изучать и осваивать новую технику. Достаточно сказать, что возникновение стахановского движения—высшего этапа социалистического соревнования—связано с именем Ленинско-Сталинского комсомола.

В годы Великой Отечественной войны комсомол выступил инициа-

тором борьбы за выполнение двух, трех и больше норм. Стахановцы военного времени показали образцы самоотверженного патриотического труда. Трудные подвиги городской и сельской молодежи навсегда вошли в историю нашей Родины.

После победоносного окончания Отечественной войны вместе со всем народом наша молодежь возрождает промышленность и сельское хозяйство, отстраивает разрушенные врагом города и села, строит новые заводы и фабрики.

Досрочно выполнить послевоенную сталинскую пятилетку—горячее стремление всех советских людей, в том числе юношей и девушек.

Комсомольские организации решительно борются за повышение производительности труда, экономии материалов, топлива, электроэнергии, за подъем производства. Готовясь к 30-летию комсомола, молодежь Москвы, Ленинграда и других городов бросила клич: выполнить годовую норму к 29 октября! Инициаторы этого призыва—молодые рабочие завода «Серп и молот»—уже сэкономили в нынешнем году 1050 тонн стали. 50 тысяч рублей берется сэкономить

к тридцатилетию комсомола молодежная бригада комсомолки Настя Тимошук на карбюраторном заводе в Москве. И это не единичные примеры, а массовое движение.

От рабочей молодежи не отстают сельская молодежь. Тот факт, что среди колхозников—Героев Социалистического Труда, удостоенных этого звания за получение высоких урожаев, имеется 307 молодых колхозников и в их числе 252 члена ВЛКСМ, показывает значительную роль комсомола в послевоенном подъеме сельского хозяйства. Дело чести сельских комсомольцев, молодежи—вырастить новых героев, отметить 30-летие ВЛКСМ досрочным пуском колхозных электростанций, насаждением лесозащитных полос, закладкой новых зданий для клубов, радиофикации своего колхоза. Особое внимание сельских комсомольцев должно быть обращено на подъем животноводства. Больше хлеба стране, больше мяса, молока, масла!—вот к чему обязывает сельскую молодежь ее патриотический долг.

Комсомольские организации города и деревни должны не только возглавить трудовой подъем молодежи, начавшийся накануне 30-

летия, но и закрепить патристическое движение за досрочное осуществление пятилетки.

Комсомол по указанию товарища Сталина организовал поход молодежи в науку, помог партии выковать кадры молодых специалистов по всем отраслям знаний. Только за годы первых двух сталинских пятилеток 118 тысяч комсомольцев стали инженерами и техниками, 69 тысяч—специалистами сельского хозяйства, 91 тысяча—учителями, 9 тысяч—врачами и т. д. И ныне комсомольские организации высших учебных заведений настойчиво добиваются, чтобы студенты, прежде всего члены ВЛКСМ, глубоко, творчески овладевали вершинами современных знаний. Сотни тысяч юношей и девушек, стремясь получить семилетнее или среднее образование, учатся в вечерних школах рабочей и сельской молодежи. Комсомольцы предприятий, колхозов, совхозов, МТС создают технические и агрономические кружки, в которых молодежь повышает свою производственную квалификацию. Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы, отвечая на указание Центрального Комитета партии, доби-

ваться дальнейшего подъема в работе по пропаганде знаний среди молодежи, порадовать Родину новыми успехами в учебе, разработке новых научных вопросов. От молодого поколения с каждым днем требуются все более глубокие знания науки, поэтому книга должна быть неразлучным спутником в жизни каждого молодого рабочего, каждого молодого колхозника.

Все это означает, что юные строители коммунизма, пользуясь великими правами, предоставленными Сталинской Конституцией, с достоинством выполняют свои обязанности перед Родиной. Право на труд советские юноши и девушки справедливо понимают как обязанность трудиться честно, добиваться высокой производительности труда. Право на образование воспринимается нашей молодежью как обязанность неустанно повышать свои знания и культуру.

На государственном посту

Всей своей многогранной деятельностью комсомол, руководимый коммунистической партией, добивается того, чтобы каждый член ВЛКСМ на практической работе закалялся идейно, приобретал большевистские качества организатора, агитатора, пропагандиста.

Ленин и Сталин всегда прида-

ТАНЯ БАРАНОВА

Четыре года тому назад в инструментальный цех пришла молодая работница Таня Баранова. Девушка спокойно оглядывалась вокруг. Непривычный шум станков и скрежет металла ее оглушили, рябило в глазах. Такого количества металла ей не приходилось видеть.

Тоскующими глазами она присматривалась к незнакомой обстановке. Ее мысли были дома, в родной Кулунде. Она вспоминала мать, маленькую племянницу. Но тут же перед глазами вставал брат, сражающийся с немецкими захватчиками на фронте.

«Все советские люди ценой усилий и жертв куют победу над врагом, — подсказывали ей мысли, — страна требует и от меня усилий!»

И вот Таня у станка. Вереницей потянулись друг за другом трудовые дни.

Таня начинает присматриваться к окружающему ее коллективу, знакомится с кадровыми рабочими и работницами.

Девушка все с большей охотой втягивается в ритм производственной жизни.

Через год Таня стала совсем иной. Энергичность и напряженность в труде обратили внимание руководителей участка. Молодую работницу назначают распродом. От работы распрода зависит своевременная загрузка рабочих мест. Распрод обязан хорошо знать технологию производства. Таня знает технологию отлично, и она

обеспечивает бесперебойную работу участка. Поток изделий увлек его регулировщика. Таня горячо полюбила свою профессию.

Кончилась война. С радостью Таня получила первый отпуск и поехала домой. Но прошли первые дни встречи. Очень быстро остыла радость свидания после долгой разлуки. Заныло сердце. В родном доме заскучала Таня. Цех с его производственной суетою и шумом все чаще и чаще вставал перед глазами, манил к себе. Подолгу сидела Таня у окна и перебирала в памяти эпизоды из цеховой жизни.

— Не узнаю тебя, Таня... Подменили тебя в Рубцовске что-ли, — повторила мать, проводя ладонью по гладко причесанным и коротко подстриженным волосам дочери.

— Тоскую, мама. Завод зовет. Другие теперь у меня мысли и желания, — отвечала дочь.

Ее волновали воспоминания о беседах у стола мастера, когда собирався в кружок коллектив бригады в обеденный перерыв, беседы о социалистическом соревновании знатных людей завода, о росте и благоустройстве поселка АТЗ, о будущем Рубцовска. Много часов было посвящено и Кириллу с Дарьей из «Брусков» — Павферова, Петру Первому, Алексашке и семье Бровкиных из «Петра Первого» А. Толстого, героям Краснодона.

А кино? Как не поговорить, не обменяться мнением о таких фильмах, как «Два друга», «Во имя

жизни», «Сказание о земле Сибирской», «Клятва» и других. И все эти разговоры подводили к теме об учебе. Надо было учиться.

На глазах коллектива инструментальщик Вениамин Неймарк окончил вечернюю школу рабочей молодежи и третий год учится в институте. Вот в девятый класс перешли рабочие отличники учебы Липатов и Михайлюк, в десятый класс перешел Палюгин Е. Начали учиться Зинаида Рыбенко, Лида Тинт, Зинаида Вольхина, Михаил Мазов, Володя Карташев. Почти одна треть коллектива, с которым работает Таня Баранова, учится. И это не могло не волновать Татьяну. В 1948 году она поступила учиться в школу рабочей молодежи при АТЗ в пятый класс.

«Не останавливаться на достигнутом, непрерывно расти и совершенствоваться», «Узнал сам — передай товарищу» — вот девизы коллектива бригады, в которой работает Таня.

Я рассказал о Тани не потому, что она лучше всех других членов коллектива резьбо-нарезного участка сложного инструмента. Она — одна из многих работниц стахановского участка, среди которых большинство знатных людей, выполняющих по полторы — две нормы в смену.

А. П. Малин,
мастер резьбо-нарезного участка сложного инструмента.

ЛУЧШАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННИЦА

Елена Кравцова пришла на завод из колхоза совершенно неграмотной. На теплоэлектростанции она начала работать разнорабочей ремонтной бригады. Рабочий коллектив, комсомольская организация разбудили у нее желание овладеть специальностью, повысить свой общеобразовательный уровень.

Работая в бригаде по изоляции оборудования под руководством члена ВКП(б) инженера тов. Третьяка, Елена овладела специальностью дежурного у редуктора.

Получив новую специальность, тов. Кравцова не прекратила учебу. Она поступила учиться в вечернюю школу рабочей молодежи. Весной

1948 года она окончила 5-й класс и сейчас занимается в шестом классе.

Как лучшую производственницу, чуткого и внимательного товарища, Елену Кравцову комсомольцы цеха в октябре текущего года вторично избрали секретарем комсомольской организации.

А. Смирнов.

дали большое значение участию комсомола в делах государственного управления.

Советский народ ценит свою славную молодежь и лучших ее представителей избирает в органы государственного управления. В составе Верховного Совета СССР, Верховных Советов союзных и автономных республик насчитывается 941 депутат в возрасте до 30 лет. В областные, городские и районные Советы депутатов трудящихся избрано около 200 тысяч юношей и девушек, а в сельские советы — вдвое больше. Вот они, молодые государственные деятели! Где еще, в какой стране мира молодежь пользуется такими политическими правами! Это невозможно ни в одном капиталистическом государстве.

Ленинский комсомол выращивает кадры по всем отраслям хозяйства, науки, культуры. Например, в сельском хозяйстве более 2 тысяч комсомольцев занимают посты председателей колхозов, 35 тысяч работают бригадирами, 170 тысяч — звеньевыми. Свыше 130 тысяч юношей и девушек водят тракторы и комбайны.

ИСТОЧНИК СИЛЫ КОМСОМОЛА

В минувшем году в письме товарищу Сталину, подписанном двадцатью шестью миллионами

юношей и девушек Советского Союза, наша молодежь заявила: «В нерушимой верности делу Ленина — Сталина, в руководстве партии — источник наших побед».

Да, всеми своими достижениями, всеми своими качествами комсомол обязан партии большевиков!

Вооруженная передовой революционной теорией, имея громадный опыт руководства массами, партия Ленина — Сталина передает комсомолу свои замечательные традиции, свой богатейший опыт. Коммунистическое воспитание молодого поколения — главная обязанность комсомола, порученная ему партией. «Молодежь, — учат товарищ Сталин, — должна сменить нас, стариков. Она должна донести наше знамя до победного конца». Именно поэтому, подчеркивает товарищ Сталин, молодежи необходимо учиться большевизму. Высокая идейность, преданность делу партии, делу народа, принципиальность, организованность, твердая вера в свои силы — таковы моральные качества, которые партия с помощью комсомола воспитывает у подрастающего поколения.

Важнейшим средством для этого является изучение марксизма-ленинизма. 30 летие ВЛКСМ комсомольские организации должны ознаменовать хорошим началом учебного года в сети политиче-

ского просвещения. Наладить систематическое изучение молодежи «Краткого курса истории ВКП(б)», биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, Конституции СССР, Устава ВЛКСМ — таковы насущные обязанности комсомольцев. Теоретическая учеба открывает перед молодым поколением волнующие перспективы дальнейшего развития советского общества, вооружает юношей и девушек могучим, непобедимым оружием марксизма-ленинизма в борьбе за полное построение коммунизма в СССР.

«Молодому советскому поколению, — говорил А. А. Жданов, — предстоит укрепить силу и мощь социалистического советского строя, полностью использовать движущие силы советского общества для нового невиданного расцвета нашего благосостояния и культуры». Для этого «молодое поколение должно быть воспитано стойкими, бодрыми, не боящимися препятствий, идущим навстречу этим препятствиям и умеющим их преодолевать».

Под руководством большевистской партии комсомол и впредь с честью будет оправдывать надежды, возлагаемые на него народом, и с еще большей активностью и самоотверженностью бороться за победу коммунизма.

Н. Гольцман.

ГОРДОСТЬ СТАЛЕЛИТЕЙЩИКОВ

Сотличными трудовыми успехами пришла к 30-летию ВЛКСМ комсомольцы и молодые рабочие сталелитейного цеха. В честь славного юбилея многие комсомольско-молодежные бригады брали обязательство выполнять свои годовые производственные задания. Так, например, бригада комсомольца Анатолия Петрова брала обязательство ко дню юбилея выполнить свою годовую норму на 120 процентов, бригады комсомолок Веры Куяшовой и Екатерины Ерашовой — выполнить годовые нормы.

В день 30-летнего юбилея ВЛКСМ комсомольцы и молодежь сталелитейного цеха с гордостью рапортуя коллективу завода, что их слово не разошлось с делом, что их обязательства претворены в жизнь. Бригада тов. Петрова выполнила годовое задание на 135 процентов. Формовщи-

ки комсомольско-молодежных бригад Веры Куяшовой и Екатерины Ерашовой перевыполнили годовые нормы на 10 процентов. Комсомольцы автогенщик Иван Бобровский и электросварщик т. Белослудцев перевыполнили свои годовые нормы в два раза.

В стержневом отделении замечательно трудится молодая стерженщица Мария Ухмылина. В дни стахановской вахты она довела выработку норм до 200 процентов в смену. С комсомольским огоньком, с энтузиазмом работает технолог комсомолка Вера Григорьева, которая прилагает все свои силы и знания в укреплении технологической дисциплины, в деле борьбы с браком.

Г. Маслова,
заместитель секретаря комсомольской организации сталлечеда.

Подарок комсомольца Василия Манеева

Имя Василия Манеева хорошо известно не только коллективу ремонтно-механического цеха, где он работает слесарем отдела механика. Василия Манеева, воспитанника Барнаульской школы фабрично-заводского обучения, знают все комсомольцы и молодые рабочие завода. Стахановским трудом на производстве, активным участием в общественной работе, скромным поведением в быту он заслужил всеобщее уважение.

К 30-летию Ленино-Сталинского комсомола Василий Манеев брал обязательство выполнить свою пятилетнюю норму. Слово молодого стахановца не разошлось с де-

лом. Пятилетнее задание Василия Манеева было выполнено еще в августе. Встав на стахановскую вахту в честь юбилея ВЛКСМ, он выполняет задания на 150—200 процентов. Все слесарские работы Василий Манеев производит отличного качества. В 1 октября годовой план он выполнен уже на 133 процента. Василий Манеев — горячий поборник всех хороших начинаний комсомольцев и молодежи. Он первый в ремонтно-механическом цехе поступил в школу рабочей молодежи и теперь успешно учится в 8 классе.

А. Генералов.

Альбомы наглядных пособий по истории ВКП(б)

Заводской партийный кабинет получил на днях альбомы наглядных пособий по истории ВКП(б). Альбомы содержат наглядные пособия по каждой главе «Краткого курса исто-

рии ВКП(б)». К альбому приложена инструктивная брошюра, указывающая на содержание альбома и источники в помощь изучающим историю большевистской партии.



Львовская область. Сокольский районный партийный кабинет хорошо подготовился к началу партийной учебы. В помощь изучающим историю ВКП(б) подобрана литература и наглядные пособия. Кабинет имеет достаточное количество книг на украинском языке, в том числе «Краткий курс истории ВКП(б)», Сочинения Ленина и Сталина.

На снимке: заведующая библиотекой парткабинета О. Цареградская подбирает литературу изучающему историю ВКП(б) В. Соколовскому (справа).

Фото Г. Хомзора.

Прессклише ТАСС.

В ЧЕСТЬ СЛАВНОГО ЮБИЛЕЯ КОМСОМОЛА

Воскресник пионеров и комсомольцев

180 пионеров и около 40 комсомольцев средней школы № 9 вышли на воскресник 24 октября, организованный в честь славной годовщины комсомола.

Под руководством комсомольцев учеников старших классов отдельно работали ученики 5-го класса «Д» по уборке территории возле цехов. Комсомольцы Лора Перчихина, Игорь Лявнов и Анатолий Шелехов хорошо организовали работу своих групп.

Комсомольская группа проделала большую работу, рассортировав более 20 тонн черного и цветного металлов.

Ученик 9 класса Владимир Зац подготовился и прочел лекцию для пионеров пятых и шестых классов «О международном положении». На лекции присутствовало около

ста человек. В заключение Владимир Зац дал исчерпывающие ответы на все вопросы слушателей. Такие лекции комсомольцами школы читаются нередко. В честь 30-летия ВЛКСМ они прочли лекции на темы: «Что такое комсомол», «Боевой путь комсомола», «Комсомол в послевоенной сталинской пятилетке» и другие. Читали лекции вожатые отрядов и ученица 10 класса, член ВЛКСМ Ира Зонн.

В выпуске номера стенной газеты «Жизнь школы», посвященного 30-летию ВЛКСМ, приняли участие около 20 пионеров и школьников 5—10 классов. Над оформлением газеты хорошо потрудились художники ученики Примак и Зайчиковский.

ТВОРЧЕСКАЯ ВЫСТАВКА В ШКОЛЕ № 9

Готовясь к празднованию славной годовщины ВЛКСМ, комсомольцы и пионеры 9 средней школы подготовили большое красочно оформленное панно—яркое свидетельство беззаветной любви и преданности комсомолу.

На выставке представлены работы более 100 учащихся школы. Под руководством классного руководителя Антонины Ульяновой Ставник девочки вышли на материале текст приветствия комсомольской организации, которое на торжественном вечере пионеры преподнесут комсомольской организации.

Замечательную оценку на слете пионеров получили работы учениц 7-го класса Шуры Логвиновой, Светы Греджевой (художественное вышивание) и Нели Колпаковой. Хороши художественные вырезки на клеенке поперки Маруси Лавриенко.

К 30-летию ВЛКСМ ученики

пятых классов Сережа Лукашик и Павлик Лискер подготовили замечательные альбомы художественного рисования. Почти все альбомы художественного рисования посвящены любимым образам вождей пролетарской революции В. И. Ленину и И. В. Сталину. Ярко и с большим умением нарисованы акварельными красками картины «Битва русских с кочевниками» и «Спартак» Борисом Распоповым. Замечательны этюды «Зимний путь» и «Березовая роща».

Пятиклассники Миша Дорожкин и Толя Челпановский—конструкторы школы. Славному юбилею ко дню 30-летия мальчики изготовили репродуктор своей конструкции, получивший отличную оценку жюри конкурса.

Много стихов, посвященных боевым подвигам молодых советских патриотов, написано школьниками 3—10 классов.

В. Ансенова.

ПОДАРКИ МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

Из городов Алтайского края к нам, в Рубиовск, прибыли комсомольцы и молодежь для скорейшего завершения строительства тракторного завода.

Около 40 комсомольцев прибыло на третий строительный участок, из которых были созданы комсомольско-молодежные бригады. Между этими бригадами сразу же развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Ленинско-Сталинского комсомола.

Были приняты конкретные обязательства. Слова комсомольцев не разошлись с делом. Комсомольско-молодежная бригада тов. Ждановой из трудоемких земляных работ по рытью траншей и котлованов выполнила производственное задание за две декады октября на 125 процентов.

Передовая комсомольско-молодежная бригада каменщиков тов. Зайнулина выполнила двухдекадную норму на 152 процента. Хорошо работала бригада тов. Маломановой.

Высокой производительности труда добились отдельные комсомольцы 3-го строительного участка. Разнорабочие тт. Бабурина и Ляшенко ежедневно выполняют свои задания не ниже, чем на 120 процентов, а тт. Звонарева и Гладенко—на 130 процентов. Плотники тт. Крылов и Леонтьев ежедневно дают 135 процентов задания.

Взятые обязательства комсомольцы 3-го строительного участка выполняют с честью.

И. Сагайдачный,

комсорг 3-го участка треста «Алтаймашстрой».

Пеший поход комсомольцев и молодежи

23 октября был проведен пеший поход комсомольцев и молодежи завода в честь 30-летия ВЛКСМ. В походе приняли участие молодые рабочие инструментального, автоматного, ремонтно-механического, тракторосборочного и модельного цехов.

Дистанцию на 2 километра первыми прошли девушки инструментального цеха (капитан команды Ольга Бухтоярова), показав командное время 12 минут 02 секунды. Второе место заняли комсомолки автоматного цеха (капитан команды Евдокия Масляхина). Их время—13 минут 05 секунд. Третье место на эту же дистанцию завоевали молодые работницы тракторосборочного цеха (капитан команды Зоя Малюткина).

Командное первенство среди мужчин заняли комсомольцы модельного цеха (капитан команды Анатолий Горюнов). Дистанцию в три километра они прошли за 15 минут 06 секунд.

Личное первенство завоевала наладчик автоматного цеха комсомолец Роман Метелецкий, который прошел три километра за 14 минут 03 секунды.

На вечере, посвященном славному юбилею комсомола, командам-победительницам будут вручены вымпелы, а каждому участнику похода—грамота и майка чемпиона завода по пешему походу.

М. Теплер,

председатель заводского совета ДСО «Торпедо».



Выполняя коллективный договор, администрация Московского станкостроительного завода имени Серго Орджоникидзе построила три каменных 12-квартирных жилых дома общей площадью 1000 квадратных метров со всеми удобствами. Недавно один из этих домов был заселен. В нем получили квартиры лучшие производственники-станкостроители. В ближайшее время будут заселены остальные дома.

На снимке: новые дома рабочих станкостроителей.

Фото В. Ситникова.

Прессфото ТАСС.

Возможны ли межпланетные путешествия?

Общезвестно, что Земля—одна из планет. Она движется вокруг солнца вместе с другими подобными ей небесными телами—планетами. Некоторые из них мы можем видеть на небе, как яркие звезды. Планеты имеют, как и Земля, шарообразную форму. В темных глубинах небесного пространства их освещает Солнце, почему они и светят.

В ходе развития науки стало многое известно о планетах: расстояния до них, размеры, особенности их движения в мировом пространстве, свойства и различные детали их строения. Но как было бы поучительно на месте проверить все то, что наука узнала о далеких небесных мирах при помощи могучих методов исследования и сильных инструментов! При том многие нужные сведения о планетах до сих пор все еще не удается получить даже с помощью самых замечательных инструментов и приборов.

Можно ли побывать на пла-

нетах, совершить путешествие на эти небесные тела?

С точки зрения представителей религиозных верований подобное намерение—величайший грех. Ведь там, где-то вдали от «грешной» Земли по учению религии находится «царство небесных». Как же можно допустить, чтобы человек ворвался в «небесные чертоги»?

Между тем передовая наука давно уже обосновала и доказала великую материалистическую идею о единстве всего мира, о том, что между «земным» и «небесным» по существу никакой разницы нет. Все в мире материально и нет в нем нигде места для каких бы то ни было сверхъестественных сил и явлений.

Что же касается межпланетных путешествий, то посещение небесных миров—это одна из разрешимых научно-технических задач. Многое из того, что сейчас кажется невозможным, может быть достигнуто силами науки и практики.

Как можно осуществить полет в мировом пространстве, где нет воздуха? Воздушная оболочка Земли редет по мере подъема вверх. Уже на высоте двадцати с небольшим километров над земной поверхностью воздух до такой степени разрежен, что в нем не могут удерживаться даже специально приспособленные к под'емам на большие высоты стратостаты.

Но можно летать и не в воздухе. Вспомним, как при выстреле «отдает» (отталкивается назад) артиллерийское орудие, винтовка, револьвер. Отдача происходит потому, что газы, образующиеся при воспламенении пороховой смеси, бурно расширяются во все стороны и находят только один выход—в дуло. Через дуло они и выходят, с огромной силой выталкивают снаряд или пулю. Часть газов, устремляющихся в противоположную сторону, где им нет выхода, и вызывает «отдачу».

Используя принцип отдачи, можно сконструировать такой снаряд, в котором следующие один за другим взрывы вызвали бы его движение. Для подобных реактивных снарядов воздух вовсе не нужен. Более того, в безвоздушном пространстве их полет будет облегчен отсутствием сопротивления воздуха.

Первые идеи о применении принципа отдачи для движения снарядов были высказаны русским революционером Н. И. Кибальчицем, казненным царским правительством в 1881 году. Кибальчиц обосновал проект воздухоплавательного реактивного снаряда, но его материалы были похоронены в архивах царского жандармского управления и увидели свет только в 1918 году.

Однако еще в 1903 году к подобным же идеям пришел знаменитый наш соотечественник К. Э. Циолковский (1857—1935). Именно ему обязано человечество подробной разработкой принципа отдачи и на этой основе летательных реактивных снарядов.

Чтобы достигнуть планеты, надо также преодолеть притяжение Земли, а для этого нужна очень большая скорость движения. Расчеты показывают, что при скорости около 12 километров в секунду снаряд может двигаться прочь от Земли, «не обращая внимания» на силу притяжения к центру Земли.

За счет чего можно достигнуть такой огромной скорости? Это несомненно осуществимо при применении внутриатомной энергии, освоение которой для мирных целей—дело реальное.

Недалеко уже то время, когда межпланетный корабль, покинув Землю, совершит первый в истории человечества полет в мировое пространство. Этот полет, естественно, будет на самое близкое к нам небесное тело—на Луну.

В. Шишанов,

Кандидат педагогических наук.

Ответственный редактор

С. ЛИСКЕР.

Тираж 3000 экз.